
Compte-rendu du Conseil d’Administration
De la Fédération Française de Bonsaï 

25 janvier 2015

Lieu   : La Verpillière

Début de la réunion :   10 h 

Clôture de la séance :   16 h 35

Présents  : Jean Marc POUILLON, Véronique ALEZEAU, Pierre BEDES, Gilles CARON, Michelle
DUCRET, Christian GAIFFE, Pascal GRADT, Patrick LA GARDE, Philippe MASSARD, Geneviève
MONRUFFET, Frédéric OUDON,  Philippe SIKORA, Maryse THIEBAUT.

Excusés   : Michel AUGEIX (procuration à  Geneviève MONRUFFET) Raymond BOSCAGLI
(procuration à Michelle DUCRET) Dominique BOTBOL (procuration à Geneviève
MONRUFFET) Gilles BOUCLIER (procuration à Michelle DUCRET) Angélique
BOURCEAUX, Lionel CAMINADE, Cédric CHAMBERLAND (procuration à Jean Marc
POUILLON), Raymond CLAERR, Régine CORROLLER (procuration à Jean Marc
POUILLON), Frédéric DAGONNEAU, 

Soit 13 membres du CA présents et 5 pouvoirs soit, au total 18 membres présents ou représentés
sur les 23 membres actuels du C.A.

Non excusé   :   néant

Rapporteu  r   : Michelle DUCRET secrétaire de la FFB

Le président accueille les participants :
 En présentant les 2 nouveaux DR : Gilles CARON pour la région Rhône Alpes et

Christian GAIFFE pour la région Ouest
 En remerciant chacun de sa présence et en rappelant la stricte confidentialité des

débats. 

Ordre du Jour :

En raison de la présence du Président du Bonsai Club de l’Albigeois, Jean Marie
COUDERC, organisateur du prochain congrès/assemblée générale à ALBI les 23 et 24 mai
prochain, accompagné de Nadine EDECHIVARD, trésorière du club qui doivent repartir avant
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la fin de la réunion, l’ordre du jour est modifié, amenant en premier, le sujet du congrès/assemblée
générale.

- Présentation du congrès d’ALBI : 
Jean Marie Couderc présente un visuel des lieux et apporte certaines informations :
- Contrairement à ce qui a été publié, les dates du congrès/AG sont bien le 23 et 24 mai 2015.
- Il y aura 92 bonsai en exposition (Jean Marc rappelle que si ce chiffre n’est pas atteint par

les arbres sélectionnés régionalement, le complément viendra des arbres des N3)
- Un marché de professionnels est prévu avec 12 emplacements possibles dont 10 sont

actuellement déjà   retenus. Après discussion Philippe MASSARD se propose de contacter
des professionnels espagnols.

- Le lieu du congrès/AG est proche du centre d’Albi : 10’ à pied
- Les ateliers organisés comprendront de 10 à 12 participants maximum.
- Sur proposition de José Maria Miquel un espace est prévu pour rendre hommage à Thierry

FONT. Jardin Press est actuellement propriétaire de nombreux dessins de Thierry, cette
collection va donc être présentée et remise ensuite à Chantal, son épouse.

- Dans une ferme à côté, le club albigeois présentera son exposition.
- Le club albigeois a négocié des prix de chambre dans 2 hôtels proches. Pour les réservations

il faut impérativement passer par la secrétaire. Il convient également de réserver à l’avance
les repas (15 €) et le repas de gala (25 €)

- A l’exception des N3 intervenants (ateliers – démo) auxquels un  forfait de 500 € est
accordé qui comprend leur trajet et leur intervention, aucun défraiement ne sera accordé
(l’AG étant incluse dans le Congrès). En revanche Jean Marc demande à tous les membres
du CA d’aider le club organisateur en fonction de ses besoins. Il conviendra donc à chacun
de se rapprocher le moment venu de Jean Marie Couderc.

- Prix de l’entrée : 5 €/jour et 3 €/jour pour les membres de la FFB (entrée gratuite pour les
exposants)

- Prix du forfait congrès : expo+demo+atelier N3 = 20 €/jour
- Le vernissage aura lieu le samedi à 11 h 
- Les arbres doivent être apportés le vendredi à partir de 17 h jusqu’à 22 h (ou bien le samedi

matin de bonne heure)
- L’enlèvement se fera le dimanche à partir de 18 h.

Jean Marie et Nadine sont remerciés pour leur belle présentation et les explications apportées.
Devant reprendre la route rapidement ils quittent l’assemblée.

Bilan 2014 :

- Les actions menées en 2014 : 
Maryse nous présente le bilan de 2014 à savoir : 

8 expositions régionales (pour la sélection des arbres pour le congrès) sur 10 ont eu lieu,
manquent l’outre-mer et rhône alpes ( !). A ce jour 77 arbres ont été sélectionnés.

Les passages de niveaux ont donné : 13 nouveaux N1 et 3 nouveaux N2.

Il y a eu 34 candidats pour 6 régions pour le concours nouveau talent.

Afin de faciliter le travail du jury lors des expositions régionales les DR préconiseront un
repérage des arbres par pastilles de couleur :

 Rouge pour les arbres proposés à la sélection,
 Vert pour ceux pour lesquels des conseils sont sollicités,
 Bleu pour les présentations qui ne sont proposées que pour l’exposition mame/shohin.
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Deux formations des animateurs de club (2e session) ont eu lieu sur le thème « comment
préparer ses interventions en public, ce qu’il faut faire ou pas en communication orale ». La
3e session « comment préparer ses supports de cours, ce qu’il faut faire ou pas en
communication écrite » aurait dû se tenir cette année mais, en ce qui concerne le
complément des formations de 2e session, les régions ne trouvent pas de club désirant les
accueillir. En conséquence cette session pourrait se tenir sur 2 jours (au lieu d’1) avec une
journée réservée à un atelier pour les formateurs de club.

En ce qui concerne les ateliers dans les clubs il est souhaité :
 Que les N3 sollicités directement par les clubs préviennent, pour le moins, le DR

concerné,
 Que les N3 demandent systématiquement la liste des participants avec leur

n° FFB
 Il reste bien entendu qu’aucune personne non affiliée à la FFB ne pourra participer à

l’atelier même comme auditeur muet.

Pour les ateliers régionaux gratuits :
 Il est précisé qu’il y a 1 journée par adhérent avec un   maximum de 2 arbres par

participant, que l’animateur peut être N3 ou N2 pour un groupe de 12 personnes maxi. A
ce jour 6 ateliers ont déjà eu lieu, un 7e est prévu en mars.

 Ils ont été bien accueillis dans les régions (20 à 60 inscriptions par région). 
 les parties théoriques en matinée ont été appréciées
 Pour les sessions importantes, le regroupement par niveau est une bonne solution.

- Le site FFB : la modernisation de notre site est appréciée, merci à Philippe Massard et
Michel Augeix. Les inscriptions en ligne débutent. Rappel : il y a un forum sur le site dont
il faudrait se servir. Jean Marc rappelle que le site FFB, la page Facebook et les pages FFB
de France Bonsai relèvent du Président et du CA.

- Le congrès de Nantes : il en ressort un constat de lourdeur d’accès à l’exposition, un
solde négatif de – 1.900 €, ainsi qu’un problème de pillage des floralies que Dominique
Botbol tente de régler avec les organisateurs des Floralies.

Les prochains congrès : Albi en 2015, Villeneuve d’Ascq en 2016, nous recherchons une
candidature pour 2017

- L’expo mame/shohin de Rouen : Elle s’est révélé de grande qualité. Le solde est à
l’équilibre grâce à la prise en charge par la FFB  du japonais invité.

Les prochaines expos : Audincourt en 2015, Limoges en 2016, nous recherchons là aussi une
candidature pour 2017

Une question est posée sur le coût de la venue d’un japonais : 3.000 € auxquels il faut ajouter
l’hébergement.
Par ailleurs il est demandé de joindre le kit d’organisation d’un congrès en annexe de la
convention signée avec le club organisateur.

- La news letter : Attention, il y a une limite à ce qu’on peut y publier, les infos doivent être
sérieuses et vérifiées.

Actuellement il y a co-modération pour chacun de nos moyens de communication entre le
responsable et le Président, à savoir :
La page Facebook (Fred Dagonneau)
Le site FFB (Michel Augeix)
Le forum PB (Philippe Massard)
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La News letter (Raymond Boscagli et Angélique Bourceau)

- Le passage de niveaux aux Antilles : Les clubs de la Martinique et la Guadeloupe ont
beaucoup reçu de la FFB à tout point de vue (coût financier environ 8.000 €) et sont
maintenant autosuffisants. En effet les récents passages de niveaux ont amené 5 nouveaux
N1, 2 nouveaux N2 et 5 nouveaux N3. Pour la Guyane les N3 seront envoyés depuis ces îles
proches.

- Les ateliers régionaux gratuits : Cela coûte pas mal à la FFB les DR ont donc reçu des
instructions pour que ces ateliers se déroulent sur une journée/adhérent.

- Le bilan financier non consolidé :

En ce qui concerne les dépenses sont peut relever un total de 46.148,32 € :

Les réunions du CA/DR 4.413,80 €
Les passages de niveau 3 à Lezoux 6.177,31 €
Les frais des DR 2.685,00 €
La modernisation du site et la mise en œuvre
de la Newsletter 5.291,86 €
Ketty design * 3.238,20 €
Le Collège des juges 7.866,10 €
Notre présence à Saulieu 1.671,95 €
Les ateliers gratuits 1.260.90 €
Le congrès de Nantes ** 1.987,00 €
L’AG de Rouen et expo Mame/shohin 3.688,39 €
Les passages de niveaux aux Antilles 7.867,81 €

* une discussion s’engage sur cette dépense, elle représente le travail de composition
des 8 pages dont nous disposons dans France Bonsai (le travail de relecture de tous
les articles est de nouveau assuré par Fabienne CARONI, qui a longtemps assuré
gracieusement ce travail et celui de relecture, ainsi que Michel AUGEIX).
Frédéric OUDON se propose de regarder ceci de près car le rapport que nous
recevons de Jardin Press est relativement minime.

** Pascal GRADT sera dorénavant le coordinateur responsable de l’organisation des
congrès.

En face de ces dépenses nous avons pour 2014 une recette, non consolidée de 35.252,86 €. Le
déficit a été prélevé sur notre compte sur livret.

Les développements pour 2015 : 

- Modernisation du collège des juges : Jean Marc fait part d’une réunion qui s’est tenue
avec le collège des juges et du constat fait qu’il y a des besoins d’homogénéité pour les
jugements et de formation pour les juges.
La proposition s’articule donc autour de 2 thèmes :

La sélection des arbres : un jury de 6 à 9 membres serait issu du vivier de nos N3, le président
de ce jury chapoterait l’ensemble des expositions régionales ainsi que le congrès national.
Le jugement des hommes : ceci concerne les passages de niveaux N1 N2 et N3
Pour assurer la formation des juges et des formateurs, Jean Marc présente l’école
« tsunamibonsai » de Luca BRAGAZZI (italien de Barri) qui intervient avec 5 personnes sur un
programme de 3 ans en 2 sessions de 5 jours/an, l’une au printemps, l’autre à l’automne. Un
certificat FFB sera délivré  à la fin des 6 sessions de présence.
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Jean Marc demande au CA de voter sur le principe qu’il puisse finaliser la proposition de
modernisation du collège des juges en l’améliorant tant du point de vue organisationnel que
financier. Ce travail sera dirigé par Jean Marc assisté de Michel Augeix.
Résultat du vote : 15 pour, 3 abstentions, 1 contre.

- Modernisation des stands FFB : Michelle et Jean Marc présentent le projet élaboré et
chiffré par Raymond BOSCAGLI. Il est mis de côté en attendant la finalisation du logo de la
FFB. Apparemment Jean Marc a reçu 3 propositions qu’il a rejetées. Nous devons relancer
une recherche pour la transformation de ce logo (un concours ?)

- Présence au congrès EBA 2015 à Vilnius (Lituanie) : Apparemment pas de candidat
pour s’y rendre, Jean Marc devrait y aller.

- Budget prévisionnel 2015 +problèmes financiers : le BP 2015 sera présenté (et voté)
lors de notre prochaine assemblée générale.

- Participation de la FFB au 1er salon des Jardins à Lyon en mai 2015 : Franck
PROST, présentateur FR3 organise une activité florale sur Lyon au domaine Lacroix-Laval
« le 1er salon scènes de jardin » du 28 au 31 mai 2015 avec pour thème « la vie en rose ».
Après discussion il est décidé de laisser les clubs locaux éventuellement y participer.

- Participation de la FFB à Eurotop 30 à Mulhouse en 2018 : Pour cette exposition
François JEKER souhaite un concours entre clubs sur la construction d’un paysage sur
roche. Les floralies fourniraient, cette année, la roche contre une somme a priori modique à
quelques clubs volontaires pour concourir et amener leur composition à maturité en 2018
pour l’Eurotop 30. Le CA donne son accord sur cette procédure.

- Règlement des inscriptions en ligne : A ce jour 26 clubs se sont déjà inscrits dont 13
par ce moyen. Il semble qu’il bloque certains clubs qui demandent la fiche traditionnelle
d’inscription ce que Régine fait pour ne perdre de club. Reste la question du règlement en
ligne : Pascal GRADT se renseigne sur la possibilité de régler par Paypal.

Après avoir remercié les membres du CA présents le président clôt cette réunion.

La secrétaire FFB 
Michelle Ducret.
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